

Bulletin Centra pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s. Český Krumlov Vám aktuálně přináší ohlédnutí za již uskutečněnými úspěšnými akcemi a zároveň pozvání na připravované projekty a informace o nich.

OHLÉDNUTÍ ZA JIŽ PROBĚHLÝMI AKCEMI:

CIHELNA VYSTUPOVAT 2019

KDY: 28. - 29. června 2019
KDE: na Cihelně v Chlumu u Křemže



V posledním červnovém víkendu se odehrál 14. ročník festivalu Cihelna – Vystupovat. Páteční večer patřil ostřejším tónům punkových a tvrdě rockových kapel. Vystoupili Klauni, Talkwood, Flaška Visočini, P.S., Autonoé a Safecourse.

V sobotu začínal program brzy po poledni a všichni včas přichází si mohli vychutnat kapely Votka a Sirény. Následovala přednáška o Africe Tomáše Poláčka, na tu navázal svým kytarovým vystoupením Tomáš J. Holý, dále bluesové trio vystupující pod názvem Jamie Marshall and the Amplified Acoustic Band, Lambda, Greynbownes a nakonec celý festival zakončili Fall from Everest.

BENEFIČNÍ TURNAJ V NOHEJBALU A BEACHVOLEJBALU

KDY: 13. července 2019
KDE: hřiště u Hornobránského rybníka, Český Krumlov

Nepříznivá předpověď počasí nedokázala překazit naše plány a proto se mohl uskutečnit 2. ročník nohejbalového a 1. ročník beachvolejbalového benefič-

ního turnaje na hřištích u Hornobránského rybníka v Českém Krumlově. Za bezplatné zapůjčení děkujeme městské společnosti PRO-SPORT ČK, o.p.s.



Turnaje se zúčastnilo 5 dvojic v nohejbalu a 4 dvojice v beachvolejbalu. V průběhu turnaje nás také navštívila paní vychovatelka s dětmi z dětského domova v Horní Plané, aby posvětili bohulibý záměr akce. Veškerý výtěžek ze zápisného i dobrovolných příspěvků byl totiž připsán právě na jejich konto. Všem účastníkům tady patří velký dík za jejich mimořádné příspěvky, vybrali jsme totiž i při skromné účasti více než 4 a půl tisíce korun. Speciální dík patří také paní Kristýně Čermákové, která pro všechny připravila bohaté a chutné občerstvení v podobě tuňákových a sýrových sendvičů a zeleninového salátu.

Beachvolejbalový turnaj vyhrála dvojice pod názvem „Za Jeníky“ a v nohejbalovém turnaji obhájila loňské prvenství dvojice hornobránských patriotů, Kamil a Pepa. Vítěze jsme obdarovali pivními cenami a našimi knihami. Již nyní jsme si s přítomnými přislíbili budoucí účast a ladíme termín dalšího ročníku. Ještě jednou tímto děkujeme všem, kteří podpořili dobrou věc!

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S BOUDOU

KDY: 8. - 12. července 2019
KDE: NZDM Bouda, ČK a okolí

Ačkoliv se jednalo o první ročník příměstského tábora, tak díky mnohaletým zkušenostem z různých vzdělávacích a volnočasových projektů pro děti, byl program nabitý osvědčenými i zcela novými, na míru vytvořenými aktivitami. Hned první den

se odehrál „svačinkový workshop“ a prohlídka krumlovské zahrady „Kouzelné bylinky“. Další dny vyrazily děti na plavbu na raftech po Vltavě, navštívily českokrumlovské Kláštery a vyráběly bylinková mýdla, prošly křížovou cestu ke kostelíku Maria Rast am Stein ve Vyšším Brodu a navštívily českokrumlovské grafitové doly. Příměstského tábora s Boudou 2019 se zúčastnilo 10 dětí od 6 do 11 let.



LETNÍ POBYTOVÝ TÁBOR S DĚTMI Z VĚTRNÍ

KDY: 21. – 28. července 2019
KDE: Základna DDM ČK, v Zátoni

Tentokrát se pobytového tábora pro děti ze sociálně vyloučené lokality města Větrná účastnilo 32 dětí. Program tábora byl velmi rozmanitý. Děti v jeho průběhu vyrazily na pěší výlety, absolvovaly vodácké splutí části řeky Vltavy, vyzkoušely si řemeslné a výtvarné činnosti, různé sporty a hlavně pobýly v přírodě....

Součástí programu tábora byly také zajímavé workshopy a setkání: seznámení se s prací psovodů Policie ČR, zdravotnický workshop s Českým Červeným křížem, exkurze u Hasičského záchranného sboru, canisterapeutický workshop či exkurze do ZOO. 6. ročník letního tábora se uskutečnil za podpory Jihočeského kraje a Ministerstva vnitra ČR.



3 MEZINÁRODNÍ PROJEKTY:

LOOK SHADOW-MOVE BODY

KDY: 3. – 10. srpna 2019
KDE: Slovinsko

Hlavní školní prázdniny jsou obdobím, kdy nemají volno jenom děti školou povinné, ale také středoškoláci a vysokoškoláci. A CPDM každoročně nezapomíná na neformálně vzdělávací prázdninové aktivity pro mládež.

Na počátku srpna jsme vyslali 3 účastníky (nad 18 let) na mezinárodní vzdělávací projekt „Look Shadow-Move Body“, který ve Slovinsku organizovali naši dlouhodobí partneři z mládežnického centra MKC Slovenj Gradec. Formou tréninkového kurzu za podpory programu EU Erasmus+ se účastníci zabývali novými způsoby kreativního sebevyjádření prostřednictvím práce s vlastním tělem a technikami „shadow dance“.

„PŘESHraniční SPOLUPRÁCE MLÁDEŽE“

KDY: 26. srpna – 1. září 2019
KDE: Zátoň, Český Krumlov

V posledním srpnovém týdnu CPDM uspořádalo za podpory Jihočeského kraje osmý ročník mezinárodního mediálně-výtvarného projektu pro mládež ve věku od 14 do 18 let, kterého se nakonec zúčastnili pouze mladí lidé ze Slovenska a Česka, přestože jsme počítali ještě s účastí slovinskou. Projekt nesl název „Přeshraniční spolupráce mládeže“ a jeho cílem bylo prostřednictvím zážitkových a vzdělávacích programů navázat interkulturní dialog mezi zúčastněnými zeměmi a prohloubit poznání společných hodnot a vazeb. Mladí účastníci si vyzkoušeli množství výtvarně-řemeslných workshopů, práci s filmem, fotografií, rádiovým vysíláním a v neposlední řadě si užili spoustu zábavy u her a sportovních aktivit.

„MEDIALIZE IT – PART II“

KDY: 16. -25. září 2019
KDE: Zátoň, Český Krumlov

Léto CPDM završilo mezinárodní výměnou mládeže „Medialize It - Part II,

která navazovala na úspěšný stejnojmenný projekt z roku 2011 rozšířený o novou tematickou oblast řemeslných činností. Samotný projekt byl postaven na 3 tematických pilířích: interkulturním vzdělávání, médiích a řemeslných činnostech. Účastníci projektu se v rámci národnostně promíchaných týmů věnovali krátkému filmu, filmové animaci, žurnalistice, klasické tvorbě fotografie či rádiovému vysílání. Z řemeslných činností si vyzkoušeli kovářství, práci s kůží, malbu na hedvábí a práci se sklem. Všemi aktivitami postupoval motiv interkulturního vzdělávání pramenící z dialogu mezi jednotlivými účastníky, kteří pocházeli z rozdílného kulturního prostředí. Část programu byla věnována poznávání národních specifik a zvyků partnerských zemí, či exkurzím na historicky a kulturně hodnotné lokality Českokrumlovska.

Projektu se účastnilo celkem 33 mladých lidí ve věku od 15 do 18 let z České republiky, Slovenska, Slovinska, Makedonie, Maďarska a Lotyšska. Projekt byl podpořen programem EU Erasmus+.

LETNÍ TÁBOR „PRÁZDNINY V POHYBU“

KDY: 11.- 24. srpna 2019
KDE: Čeřín u Rožmitálu na Šumavě

Letní tábor „Prázdniny v pohybu“ je každoročně dlouho očekávaná akce. Jedná se o letní aktivitu CPDM, která má historicky nejdelší tradici. Tábor tohoto typu uskutečňuje CPDM od roku 1997 do současnosti...

Centrem dění byla stanová základna pražského sdružení KOLT poblíž Rožmitálu na Šumavě, kterou si CPDM pro letní tábor propůjčuje. Táboru se účastnilo 30 dětí ve věku od 7 do 16 let, které uprostřed hlubokých lesů zažívaly dobrodružství při táborových hrách, spluli část řeky Vltavy na raftech, trávil večery u plápolajícího ohně, usínaly pod stanem s bubláním potoka za hlavou... Osou programu tábora bývá pravidelně celotáborová hra. Ta letošní (po loňském úspěchu) byla znovu motivována „zaklínačskými“ příběhy Andrzeje Sapkowského.

V BOUDĚ PROTI NUDE

KDY: 26.-27.srpna2019
KDE: NZDM Bouda

Tradiční aktivitou uskutečňovanou pravidelně v posledním prázdninovém týdnu byl program „V Boudě proti nudě“. Tentokrát probíhal ve dvou dnech (26. a 27. srpna 2019) a pro volně přichodící děti byla přichystána pestrá škála aktivit z oblasti řemeslné výtvarné činnosti a sportovních a jiných her.

TÝDEN NZDM – DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ SE SPORTOVNĚ - HRAVÝM ODPOLEDNEM

KDY: 26.září 2019
KDE: NZDM Bouda

V NZDM Bouda proběhl v rámci celorepublikového Týdne NZDM „Den otevřených dveří“ se sportovně-hravým a výtvarným programem. Hravé odpoledne bylo rozděleno na výrobu buttonů, sprejování a sportovní pohybové hry na zahradě v areálu CPDM. Na každém stanovišti se vystřídalo několik návštěvníků, ale nejvíce zaujalo sprejování, kterého se ujali studenti prvního ročníku ze Střední uměleckoprůmyslové školy Sv. Anežky a vytvořili krásná díla. Studenti SUPŠ tak ukázali dalším návštěvníkům svůj talent a vyzvali i mladší děti, aby si tuto výtvarnou činnost samy vyzkoušely. Po sprejování si všichni dohromady vytvořili pěkné buttonky. Perličkou celého programu bylo, když jedna ze studentek mladším dětem, které přišly Boudu také navštívit, povídala o tom, jak se k malování dostala a o tom, že ona sama neměla takovou možnost, jako mají děti v Boudě, někam na „výtvarku“ docházet. Promlouvala k mladším dětem, aby si vážily toho, že v Českém Krumlově funguje NZDM Bouda a aby si tu děti našly něco, co je baví a věnovaly se tomu naplno. Po milém povídání následovalo opékání buřtů. Celkem se akce zúčastnilo více než dvacet návštěvníků z řad dětí a mládeže. Program se všem líbil a návštěvníci byli spokojeni.

BESEDY S DO THU THRANG

KDY: 4. října 2019

KDE: NZDM bouda, Městská knihovna ČK



Milá slečna Do Thu Trang zavítala v pátek 4. října do našeho městečka, aby nás a naše hosty seznámila s poznatky o soužití Čechů a Vietnamců, z nichž čerpá inspiraci pro glossy na webu asijatka.cz, a poodhalila roušku ze života poměrně uzavřené komunity svých krajanů.

Jak se žije Vietnamcům ve druhé a třetí generaci v ČR, co na jejich život říkají rodiče a jak je vnímají Češi. Trang si připravila 10 nejčastějších otázek, které na besedách nebo sociálních sítích dostává a na jejich výkladu vysvětlila základní témata, vyvrátila fámy, upřesnila domněnky a přidala i několik novinek, které účastníci neznali.

V průběhu celého semináře a zejména v jeho závěru probíhala bohatá diskuze. Bylo vidět, že děti vietnamská komunita hodně zajímá, ale nemají často možnost popovídat si o nich s někým tak otevřeně.

Podobný průběh mělo i večerní přednáškové setkání s veřejností, na které dorazilo 15 dychtivých účastníků všeho věku. Bylo vidět, že je povídání baví a při diskusi jsme se opět všichni dozvěděli mnoho nového, dokonce i to, že pod tržnicí SAPA zřejmě ilegální kohoutí zápsy neprobíhají...

Setkání s Do Thu Trang bylo skutečným v rámci celoročního projektu „Multikulturní svět kolem nás 2019“, který podpořili: MŠMT ČR, Jihočeský kraj a město Český Krumlov. Zvláštní poděkování za spolupráci patří českokrumlovské Městské knihovně.

DOUČOVÁNÍ 2019/2020

ICM Český Krumlov nabízí pro školní rok 2019/2020 doučování žáků ZŠ v předmětech: anglický a český jazyk a matematika. Termíny do konce roku jsou vždy úterky: 5.11., 19.11., 3.12., 17.12. v časech od 14:30 do 17:00 hodin. Jedná se o krátkodobou a efektivní pomoc žákům, kteří mají problémy s právě probíhajícím učivem ve škole a potřebují si vylepšit znalosti a známky. Doučování je poskytováno ZDARMA! Kontakt: 739 363 374, icm@icmck.cz

PROGRAM PODZIMNÍCH AKCÍ CPDM PRO DĚTI A MLÁDEŽ 2019

Českokrumlovské CPDM, o.p.s. připravilo podzimní nabídku pravidelných i nepravidelných volnočasových, poznávacích a vzdělávacích aktivit.

Pravidelné kroužky (od října do prosince 2019):

Moderní tanec – pravidelné lekce různých stylů současného tance v NZDM Bouda

Výtvarka – tvořivý kurz, který děti provede vybranými výtvarnými technikami

Workshopy, projekty, jednorázové kurzy, přednášky

22. – 24.11. a 29.11. 1.12. *Kurz animovaného filmu* – víkendový kurz v NZDM Bouda, na kterém se účastníci seznámí s různými animačními technikami, s jejichž pomocí a podle svého scénáře vytvoří krátký animovaný snímek (lektori: Ondřej Nový a Jaroslav Klimeš, účast zdarma, děti 10-100 let).

21. 11. 18:00 *Stanislav Motl – Peklo pod španělským nebem* - promítání a beseda se známým publicistou a novinářem o Česích bojujících ve španělské občanské válce, pořádáno v rámci projektu Multikulturní svět kolem nás (Městská knihovna Český Krumlov, účast zdarma, studenti SŠ a dospělí).

22. 11. *Kurz vlasového stylingu* – seminář, na kterém se dozvíš spoustu

tipů ohledně péče o vlasy a vizáže, jak se orientovat v nabídce kosmetických produktů a mnoho dalšího (NZDM Bouda, lektorka: Natálie Dunková, kadeřnice, účast zdarma, děti od 12 let).

28. 11. *Didgeridoo workshop* – workshop s profesionálním hráčem na didgeridoo, který s sebou přiveze své vlastnoručně vyrobené nástroje (NZDM Bouda, lektor: Kábul, účast zdarma, děti od 10 let).

12. 12. *Tomáš Pešek* - přednáška o současných trendech v životech mladých lidí, o tom, čím mladí žijí, co je zajímavá a jaké řeší problémy, pořádáno v rámci projektu Zdravý životní styl (Studentský klub Kampa České Budějovice, účast zdarma, pro pedagogy, rodiče, oddílové vedoucí a další pracovníky s mládeží).

13. 12. *Tomáš Pešek* – přednáška experta na téma problematiky rozvoje mladých lidí, tentokrát v Českém Krumlově (Městská knihovna Český Krumlov, účast zdarma, pro pedagogy, rodiče, oddílové vedoucí a další pracovníky s mládeží).

Otevřené programy pro děti a mládež (bez nutnosti přihlášek, účast zdarma):

Tvořivé odpoledne v Boudě (lektorka: Michaela Gaborová, bez poplatku, pravidelně každé úterý 14:00 - 15:00, žáci 1. st. ZŠ).

Doučování – příležitostná pomoc nejmladším školákům s učivem v NZDM Bouda (lektorka: Michaela Gaborová, v provozních dobách klubu Bouda po domluvě, žáci 1. st. ZŠ).

17. 12. *Vánoční fotografování a besídka v Boudě* – (zdobení stromečku, cukroví, hudba, tanec, focení a pohoda, všechny věkové kategorie dětí i mládeže).

Každé úterý – NZDM Bouda v tělocvičně ZŠ Linecká od 16:45 do 18:00.

Partneři našich programů jsou:

